

ПРАВОПОРЯДОК

Убийца отправлен за решётку пожизненно

Уголовное дело в отношении жителя Нижней Туры Александра Зверева, обвинявшегося в убийстве сразу четырёх человек, рассмотрел на днях Свердловский областной суд.

Это тяжкое преступление Зверев совершил у себя дома в июне нынешнего года. По информации облпрокуратуры, 58-летний мужчина застрелил из своего охотничьего ружья жену и сына вместе с его приятелем. Так трагически закончилась ссора, вспыхнувшая, когда Зверев после работы застал всех троих нетрезвыми. Четвёртой жертвой разбушевавшегося Зверева стал его сосед, который оказался очевидцем убийства. Осознав произошедшее, Александр Зверев попытался застрелиться в сарае, но сделать это ему не удалось. Здесь же, в сарае, его и обнаружили сотрудники правоохранительных органов.

Судья согласился с позицией обвинителя и назначил подсудимому наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в колонии особого режима.

За гибель рабочего ответит мастер

В том, что рабочий Каменск-Уральской дистанции пути был сбит грузовым поездом, следствие обвиняет его непосредственного начальника.

Следственные органы Уральского следственного управления на транспорте СК РФ установили, что старший мастер Каменск-Уральской дистанции пути допустил 46-летнего монтера пути-сигналиста к выполнению дефектоскопных работ в состоянии алкогольного опьянения. Начальник не позаботился о том, чтобы обеспечить подчинённого индивидуальными средствами защиты и надлежащими средствами связи. Инструктаж по технике безопасности также был проигнорирован. В результате рабочий Каменск-Уральской дистанции пути был сбит грузовым поездом на 288 км перегона «Сосновка — Каменск-Уральский». Травмы оказались несомненно смертельными, и мужчина скончался на месте происшествия.

По сообщению пресс-службы Уральского СВТ, мастеру предстоит ответить по статье Уголовного Кодекса РФ «Нарушение правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека».

Сокрушителя ворот ждёт суд

Водитель, который минувшим летом протаранил ворота у здания полномочного представителя Президента РФ в УрФО, обвиняется в хулиганстве и незаконном хранении наркотиков.

Как установило следствие, шестого августа нигде не работавший мужчина демонстративно протаранил на своих «жигулях» механические ворота полпредства. «Взав бастон», хулиган начал совершать на ограниченной территории резиденции опасные манёвры, реально угрожающие жизни и здоровью сотрудников охраны. Затем «жигулёнок» протаранил механические ворота пожарного въезда и въезда и скрылся с места преступления. В результате действий злоумышленника ФБУ «Управления по эксплуатации зданий высших органов власти» Управления делами Президента РФ был причинён ущерб на сумму в несколько десятков тысяч рублей. Хулигана, настроенного очень агрессивно, задержали через несколько минут. Он находился в состоянии сильного наркотического опьянения, а в бардачке его автомобиля был обнаружен наркотик.

Обвинительное заключение по обвинению 30-летнего «наездника» утвердила на днях прокуратура Ленинского района Екатеринбурга. Уголовное дело направлено в Ленинский районный суд.

Катал детей без тормозов

Перед судом предстанет 62-летний водитель из Каменск-Уральского. Мужчина перевозил школьников на автобусе без ремней безопасности и с неисправной тормозной системой, передаёт пресс-служба следственного управления.

Как установило следствие, 28 июля этого года водитель, который работал на индивидуального предпринимателя, вёз детей (20 подростков от 8 до 14 лет) из села Новый Быт, где ребята обучались скалолазанию, в детский оздоровительный лагерь «Красная горка». Немного не доезжая до деревни Потаскуево Каменского района, автобус остановили сотрудники ГИБДД, которые хотели взять с водителя объяснения — тремя днями ранее в этой деревне он сбил ягнёнка. Мужчина объяснил, что наехал на животное потому, что у него неисправна тормозная система. Когда же гаишники осмотрели машину, то увидели, что в автобусе нет ремней безопасности, следовательно, он не предназначен для перевозки пассажиров. Неполноценность тормозов также подтвердилась.

В ходе предварительного расследования обвиняемый признал свою вину. Теперь его дело с обвинительным заключением прокуратуры направлено на рассмотрение в суд.

Подборку подготовили Зинаида ПАНЬШИНА и Ирина ОШУРКОВА

Социальный триллер

1

Директор Комплексного центра социального обслуживания населения Невьянского района Елена Исупова сообщила в областной совет ветеранов, что в Верх-Нейвинский выезжала мобильная бригада. Встретиться соцработникам удалось только с мужем младшей дочери. Он сообщил, что Нина Павловна одна проживать не может, представляя угрозу жизни и здоровью как для себя, так и для жильцов дома (забывала выключать электроприборы, краны). Из-за жалоб жильцов дочери приняли решение о её переселении в комнату в общежитие. В комнате нет электроприборов, водопровода, тем самым исключено возникновение пожара, затопления. «Зять считает, что предоставляемый уход со стороны дочерей удовлетворяет потребности матери». От предложения социального обслуживания матери на дому дочери отказались.

Так две организации (одна призвана защищать граждан, а другая — помогать им), не поведая самой Нины Павловны, не познакомившись с условиями её заточения, со слов тех, кто посадил её в эту клетку без связи с внешним миром (разве что окно не заколотили), посчитали, что свою миссию выполнили.

Тогда ваш корреспондент и отправился в командировку в Верх-Нейвинский, чтобы разобраться на месте.

Отчёт о командировке

Когда ехала, думала, что камнем преткновения в «семейном деле» может быть бабушкина квартира и пенсия вдовы участника Великой Отечественной войны. На месте оказалось, что квартиру она в 2009 году подарила младшей дочери, вскоре под предлогом ремонта родные люди её оттуда и «ушли» в коммунашку. Причём пришла она туда своими ногами. Пенсия у вдовы всего шесть тысяч рублей с небольшим, потому что муж умер давно, тогда фронтовики большие пенсии не получали. Хотя и это деньги.

Позвонил мы с И.Поповой дочерям. Откликнулась старшая, Ольга, после недолгих моих уговоров согласилась встретиться, но час не назначила, взяла мой номер телефона, мол, позвонит. Мало на это надеясь, я согласилась и, чтобы не терять времени, мы пошли к бабушке. Дверь заперта, за ней старшая женщина монотонно кричала что-то неразборчивое. На нашу просьбу подойти ближе, чтобы поговорить, ответила, что ей это сделать трудно. В коридоре собрались соседи. Жаловались на дурной запах,



Жизнь старушки с картины английского художника Уильяма Брайли Ладмонда тоже сахарной не назовёшь, но у неё, по крайней мере, есть тепло домашнего очага

бабушкины крики за дверью, грубость дочерей на их замечания (тоже, думаю, высказанные не в парламентских выражениях). И вдруг «грубая» соседка Татьяна Рыбальченко восклицает: «Да что запах, не в нём дело! Заперли мать, нельзя же так!»

Пошли к участковому К.Рылову. Здесь разговор был короткий, вернее, никакого: товарищ полицейский отказался беседовать с журналистом, который не испросил на это разрешения у вышестоящего начальства. Мол, я всё написал в ответе в совет ветеранов. Знаем, читали.

Уже одна, я поехала в Невьянск в Комплексный центр социального обслуживания населения. Директор Е.Исупова вызвала в свой кабинет мобильную бригаду, двух заведующих отделами. Я спросила только: «Уважаемые специалисты, вы ехали обследовать условия проживания бабушки, почему же не попросили её зятя взять ключи и сходить к ней, это недалеко, а поверили ему на слово?». Ответили: не в нашей компетенции заставить его это сделать, не попросили, поверили...

И тут звонит мне Ольга: «Я у мамы, приходите». А я в Невьянске, уговорила её подождать минут 40, пока доеду. К чести директора Комплексного центра, она срочно отправилась вслед за нами на своём транспорте ту же «мобильную бригаду».

У дома нас ждали обе дочери. В подъезде предупредили, что разговаривать не станут, если буди фотографировать. Ладно, не буду. Прошли в квартиру, разделись на кухне («у мамы тесно»), зашли в комнату. Маленькая, чистень-

кая, полы блестят, на окнах занавески. На чистой постели под одеялом лежит-молчит бабушка — божий одуванчик в свежем халате и беленьком платочке, вроде даже новым, со складками. Форточка открыта, запаха меньше, возле кровати пластмассовое ведро с крышечкой. Тишь да гладь да божья благодать.

Она, мама, вообще любит лежать. Ни телевизора ей, говорит, не надо, ни радио, ни кошки. Какие прогулки, она не хочет, до стола, два шага, с трудом доходит (продемонстрировала). В общий душ маму не водят, потому что там ступенька высокая, ей не подыти. Моят в комнате. Расстилают на полу полиэтиленовую плёнку, ставят тазик и в тапике моют.

Соцработники на мою просьбу оценить ситуацию ответили, что, конечно, если старшая женщина представляет опасность для окружающих, то это вариант. Снова предложили дочерям помощь в уходе за матерью, те снова отказались: что люди скажут, сами справляются. «Вы же за деньги». Им объяснили, что есть минимум услуг за минимальные деньги. Сёстры обещали подумать.

Бабушка, которая три часа назад слышала наши призывы за дверью, вдруг напрочь оглохла. Сидя рядом, я громко спрашивала её о жите-бытье, а она только «что» да «что». И совсем меня доконали яблоки, лежащие на тарелке. Нож ей в целях безопасности не дают, как она их, беззубая, будет есть?

Распрошлась я со всеми и ушла. Чуть позже мои подзрения подтвердились: перед приходом журналиста дочери два часа отмывали комнату и, наверно, бабушку. И я их пони-

маю: стыдно было показывать запущенные, в котором пребывала мать. Стоит и порадоваться за старушку: какое-то время поживёт в чистоте и... полюбуется на яблоки.

Чего не ожидал никто

...Через неделю после описываемых событий умерла старшая дочь — Ольга. Говорят, была гипертоником. Именно Ольга, поскольку на пенсию, навещала мать в будни, а в выходные — Людмила.

Как теперь обстоят дела, рассказала по телефону соседка. Бабушка всё время кричит. На днях дочь нашла её лежащей под дверью. Теперь она уже не встаёт. За лежачим больным нужен постоянный уход, несчастная женщина его лишена.

Позвонили в Невьянский Комплексный центр, выяснила, что после той поездки дочери так и не проявили интереса к услугам соцработников, но те всё равно бабушку «поставили на патронаж», то есть будут навещать её время от времени. Я посоветовала сделать это уже сегодня, Е.Исупова обещала.

Мораль сей истории... Впрочем, и так всё понятно. Как жить и воспитывать детей, чтобы они не заперли тебя на старости лет в клетку? Как уважать старость, чтобы твои дети не сделали с тобой то же самое? Внучка Анны Павловны Швец, которая живёт в подаренной бабушкой квартире, ни разу у неё не была.

И совсем меня доконали яблоки, лежащие на тарелке. Нож ей в целях безопасности не дают, как она их, беззубая, будет есть?

Маршал Победы в вопросах и ответах

Подведены итоги викторины, посвящённой его юбилею

Мира СОЛНЦЕВА

Полтора месяца назад была объявлена викторина «Маршал Г.К. Жуков на Урале», посвящённая 115-летию со дня его рождения.

В составе жюри были уральский писатель, автор книги «Маршал Жуков», капитан I ранга в отставке П. Саенко, главный библиотекарь областной библиотеки для детей и юношества Н. Балакина, председатель фонда А. Войтенко.

Ответы на вопросы прислали 125 человек. Жюри было приятно поражено глубиной ответов А. Перминовой из Туринска, екатеринбурженки Т. Мельниковой и Е.П. Шевелиной. Камнем преткновения для многих стал 11-й вопрос.

Ответы на викторину

1. Г. Жуков избрал депутатом Верховного Совета СССР от Свердловской области. Выдвинул коллектив Ирбитского мотозавода. Под его руководством главные улицы города получили твердое покрытие, был реконструирован театр и появились

первые автобусы. Поэтому ирбитчане увековечили память о Г. К. Жукове, установив ему памятник.

2. Жуков принимал парад в Свердловске все те годы, что был командующим УрВО (февраль 1948 — март 1953).

3. «...Под его руководством в сентябре 1954 года на Тоцком полигоне впервые были проведены войсковые исследовательские учения с практическим применением ядерного оружия». На любом крупном полигоне учения проводятся практически непрерывно, но только в память об этих учениях установлена мемориальная доска.

4. В 1954 году Г. Жуков был выдвинут депутатом Верховного Совета СССР от Нижнетагильского металлургического комбината.

5. Памятник Жукову установлен около здания штаба УрВО; одна из центральных улиц Екатеринбургa названа его именем и на одном из домов — мемориальная доска.

6. Памятник маршалу был установлен 8 мая 1995 года в Екатеринбурге к 50-летию Великой Победы. На кителе памятник среди награды — два Георгиевских креста, полученные за храбрость в Первую мировую.

ПОБЕДИТЕЛИ ВИКТОРИНЫ

Лучшие электронные ответы прислали:
1. Анафрева Лидия Ивановна, село Усониново, Туринский городской округ
2. Бровина Татьяна Павловна, Ирбитский гуманитарный колледж
3. Елохин Антон, посёлок Лобва
4. Плавичкая Наталья, Сухой Лог
5. Перминова Александра Сергеевна, Туринск
6. Попова Ксения, село Знаменское
7. Цеমেжевская Елена Степановна, Ирбитский гуманитарный колледж

Лучшие письменные ответы:
1. Бунков Александр Георгиевич, село Голубокосовое, Алапаевское муниципальное образование
2. Косыров Иван Васильевич, Среднеуральск
3. Лепаксов Александр Юрьевич, Екатеринбург
4. Тунгусова Александра Владимировна, Шевелина Екатерина Петровна, Мельникова Тамара Яковлевна, Екатеринбург

7. Г. К. Жуков во время пребывания на Урале подружился с П. Бажовым.

8. Маршал дал своеобразную путевку в жизнь народного артиста СССР, певцу Борису Штоколову.

9. По его приказу в 1948 году в Свердловске был открыт Спортивный клуб Армии УралВО.

10. Аркадий Никитич Воробьев — штангист, оставшийся в Свердловске благодаря Жукову. Двукратный олимпийский чемпион, пятикратный чемпион мира и Европы, десятикратный чемпион СССР, многократный рекордсмен мира по тяжелой атлетике, заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР, доктор медицинских наук, профессор.

11. Боевой путь маршала пересекся с генералом армии Иваном Ивановичем Федюнинским, уроженцем деревни Гилева ныне Тугулымского городского округа (сейчас здесь дом-музей). В начале боёв на Халхин-Голе по предложению Георгия Константиновича Федюнинский был назначен командиром 24-го моторизованного полка. В сентябре 1941 года, в один из самых критических периодов битвы за Ленинград, Федюнинский по предложению Жукова был назначен заместителем командующего Ленинградского фронта.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Ирина Игоревна всегда полна идей. По её инициативе в колледже полностью переоборудованы лаборатории по монтажу электрооборудования, электроприводе, электроснабжению и автоматике, созданы стенды по цифровой схемотехнике и электронике

В упряжке из пары гнедых

Для успеха на преподавательском поприще необходимо минимум два «конька»

Галина СОКОЛОВА

Ещё в детстве у Ирины были две любимые игры. Во-первых, она частенько пыталась проверить тетрадки старшего брата, разумеется, втайне от него. Если «ученик» чем-то досаждал сестрёнке, то в его тетрадках тут же появлялись многочисленные двойки... И ещё одно хобби отглаголо девочку — она любила докапываться до сути сложных вещей. В частности, могла разобрать телевизор, чтобы посмотреть, как тот устроен. Детство давно осталось позади, но и сегодня по жизни Ирину Салахутдинову ведут два её дара — педагогический талант и приверженность электронной технике.

Интерес к электротехнике привёл тагилчанку Ирину Зайцеву после окончания средней школы в Уральский политехнический институт на специальность «Инженер радио-электронных устройств». В студенческие годы она встретила своего суженого — Наиля Салахутдинова, и после окончания вуза привезла супруга в свой родной город. В 1981 году супруги вместе начали карьеру инженеров на приборостроительном производстве Нижнетагильского института испытания металлов. Разработкой новых видов полигонной аппаратуры, воплощение свежих научных достижений в создание высокоточных приборов — за пять лет институт дал молодым специалистам не только опыт практической работы, но и сделал новаторский подвиг нормой жизни.

Позже, став преподавателем специальных дисциплин в Нижнетагильском горнометаллургическом колледже, за двадцать пять лет работы она выпустила более двух тысяч специалистов, большинство из них остались верны выбранной профессии и достигли в ней внушительных высот. Своими достижениями, как признаются бывшие ученики, они обязаны Ирине Игоревне, ведь именно она открыла для молодых людей мир инженерного творчества.

Перед педагогом специализации стоит двойная задача. Он должен в совершенстве владеть своим предметом, чтобы даже у самого искушённого студента не возникло сомнения в компетентности учителя, в то же время преподаватель обязан доходчиво передавать знания, находить подход к ученикам, а ведь приёмам педагогики его никто не обучал. Тут в полной мере и проявляются два дара Ирины Салахутдиновой. Своим энтузиазмом и настоящей любовью к электронике преподаватель увлекает студентов. Они становятся единой командой и готовы не просто учиться, а творить, делать открытия, вкладывать душу в создание новых электронных устройств. Уроки превращаются в магические действия: на занятиях ведутся дискуссии, эвристические беседы, семинарские выступления. Ребята играют в тематический КВН, общаются с единомышленниками из других стран в Интернете.

Жизнь Ирины Игоревны и её учеников полна событий. Кроме ежедневных лекций, подготовки рабочих про-

грамм и методических разработок, она возглавляет широкую исследовательскую работу. Ни одна городская выставка энергосберегающих технологий и научно-техническая конференция не обходится без участия команды Салахутдиновой. И всегда её студенты получают здесь награды высшей пробы. Уже стало традиционным участие творческих групп горнометаллургического колледжа во всероссийских выставках технического творчества. Сколько раз участвовали студенты Ирины Игоревны в престижном смотре юных талантов, столько раз и привозили медали. Жюри и зрители по достоинству оценили работы молодых тагилчан: аппараты лабораторий электроники, функциональный генератор, испытательный комплекс, регулятор яркости. На все эти произведения технического творчества ребята вдохновили любимый преподаватель. «Здорово, что Ирина Игоревна в творчестве не просто учитель, а наш деловой партнёр. Как будто она — старший научный сотрудник, ну, а мы — младшие», — с гордостью говорят её студенты.

Подвижность педагога не остаётся незамеченным. Дирекция колледжа и коллеги номинируют Ирину Игоревну на различные конкурсы. Так, в 2002 году Ирина Салахутдинова стала лауреатом регионального, а потом и всероссийского конкурса «Преподаватель года», в котором принимали участие преподаватели специальных дисциплин средних профессиональных учебных заведений. Особо жюри отметило большие успехи тагильского педагога по внедрению в учебный процесс новых программ и укреплению связей образовательного учреждения с производством. В 2005 году Ирине Игоревне присвоено звание «Почётный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», ей вручается премия главы Нижнего Тагила. А ещё через год после победы студентов колледжа на всероссийской выставке технического творчества молодежи Ирина Салахутдинова награждается медалью «За успехи в научном и техническом творчестве» российской ассоциации инженеров. Значимым событием в жизни Ирины Игоревны стало награждение её в 2009 году почётным знаком «За заслуги перед Свердловской областью» III степени. Заслуг у преподавателя Салахутдиновой много, но она не устаёт повторять, что только творческая атмосфера, царящая в колледже, и всесторонняя поддержка коллег позволили ей с ребятами достичь столь весомых результатов.

Работа для Ирины Игоревны важная, но не единственная составляющая жизни. У неё дружная семья: заботливая старенькая мама, супруг, поддерживающий её во всех начинаниях, дети, радующие успехами в карьере, две замечательные внучки. А ещё в её жизни есть садовые грядки, походы с палатками по уральским горным тропам, многогранного простого человеческого счастья. Справедливо, когда человек, талантливый во всём, и счастлив во многом.